
1lo 

í
 

Eszakon a sziovák 

ánlamásozó magyar csanatok egyesültek 

A megs 

A 1. 

London. (Reuter). A német távirati iroda októbe 
dhadsereg vezer 

tott. Az 1. honvéd-hadseregnek a ném tekkel való szembe
helyezkedé. 

helyről szarmazó értesülés alapján az 1. 

csolatosan a következő érdekes részleteket közölte: 

Bereczky Károly vezérezredes, szálasi „kormányának" 

parancsnoksága alatt álló 1. honvé 

A Kossuth-rádió beavatott 

dalnoki Miklós Béla vezérezredeshez, az 

együtt csatlakozzék a nácipuccshoz. A naci-küldöttséget az 1. honvéd-hadsereg 

fasz az árulók felszólitására. Az 1. honvéd-hadsereg tisztikara ug
yanis, mihelyt Horthy kimondotta a régóta várt szót, 

elhatározta, hogy a németek ellen in dul. A katonaság lel 

véd-hadsereg Miklós vezérezredes paran csnoksága alatt a Duklai
hágótól kelett e megtámadta a németeket. Ugyanakkor 

nonvéd-hadsereggel és felszólitotta azt isacsatlakozásra. Az az 1 bonvéd-hadsereg összeköttetést lét esitett a 
keltett a magyar honvédség körében, - állapitja meg befejezésül a 

honvéd-hadsereg állásfoglalása mély benyomást 
Kossuth-rádió jelentése. 

Moszkva és 

í 

f numorai coni. ord. 1 
en, P.T.T, Ne. 308.200/1940 

Lomdlom jelemfi: 

1. honvéd-hadsereg parancsnokához, 

2 
2. 

London. A londoni rádió jelenti: A magyar csapatok több ponton 

helyőrségekkel 
A német kézen levő budapesti rádió Szá 

hadsereg tagjait, azonnal jelentkezzenek parancsnoksáemni! 

kan elpártoliak a németektől, - állapitja meg a londoni rádió. 

A 2. honvéd-hadsereg Kassa körzeté 

a mémeteket és Budapest flelszaba 

London. (Reuter). IA 2. honvéd-had 

gereg Kassakörzetében lefegyverezte 

a német csapatokat és Budapestre in- 
dult, hogy felszabaditsa a magyar fő- 

várost a náci megszállás alól. Ugyan- 

akkor a 6. honvéd-hadsereg egyesült a 

szlovák hazafiak csapataival és dél felé 

nyomul előre, hogy részt vegyen a de- 

brecenvidéki csatában a németek ellen. 

A magyarországi arcvonal déli részén 

Tito marsall csapataival és Ausztria déli 

News Chronicle: Himmler és a Gestapo kegyetlenkedései nem segitenek már.. 
London (Reuter)) A Szálasi- 

féle puccs után - a náci-kormány 

helyzetének bizonytalansága miatt - 

több magyarországi nemgeti szocia- 

Lsta vezető Bécsbe érkezett. mások 

pedig az osztrák határon várják a 

fejleményeket. A brit rádió stock- 

holmi különtudósitója azt táviratoz- 

2a, hogy a német támogatással kor- 

mányhoz ültetett nemgzeti szocialis- 

Kikből verbuválta bábkormányát Szálasi? 

Moszkva. A moszkvai rádió ok- 

óber 17-i hiradásában hosszasan fog- 

lalkozott a magyarországi helyzettel. 
zálló német hadsereg támoga- 

val Budapesten létesitett „kor- 
mány? összetételét a moszkvai rádió a 
következőkben ismertette: ; 

Miniszterelnök: Szálasi Ferenc. He- 

lyettes miiszterelnök: báró Kemény 
Gyul Hadügyminiszter: Bereczky 

vezérezredess Igazságügymi- 

zter: Rajnics Ferenc. Tagja még a 

kormánynak Vajna Géza és gróf Pál- 

zálasi önhatalmulag kijelentette, 
2y átvaszi az államfői tisztséget 

Kem sokkal ezután bizonyos mérték 

pben módosította bejelentését és közö- 
le, hogy kormányzótanácsot alakit 

ek tagjai: Bereczky Károly ve- 

tárezredes, Rajniss Ferenc és Csia 

határa, iletve Stájerország határa felé 

nyomulnak előre. A vörös hadserez már 

nagyon közel van Budapesthez s a leg- 
ujabb események következtében nagyon 
valószinü, hogy néhány napon belül sor 
kerül már a német megszállás alatt tar- 
tott magyar főváros ostromára, - közli 
a londoni jelentés. 
London. A londoni rádió jelenti: A 

NewvYork Herald Tribune a 
magyarországi fejleményekkel foglal- 

kozva a többi között ezt irja: Hitler ka- 

táktól gyülölettel fordul el a magya 

nép, a németek azonban erőseakol- 

jái annak a látszatnak fenniurtását, 
mintha neni volna szó német katonai 

megszóllásról és teljes német politi- 

kai vegetésrői Budapesten. Hitler 

ortalék-garniturája? - a Szálasi- 

féle kormiány - politikaillag konm- 

promitált egyénekből áll. Egy ily 

„kormány"-nak német részről való 

sándor. 
Cse noviból érkezett hirek szerint 

az ugynevezet: „magyar kormány 

helyzéte nagyon bizonytalan. Helyze- 

tének megsziárditására hamis hi- 
reket terjeszt a német kézen 
jévő budapesti rádió révén. Igy pél- 

dául október 16-an éjtszaka azt kö- 

verszüneti kérelmét és ezzel kapcso- 

magyar nyelvü hirodásban 

bevezetőjében Petőfi 
költeményét idézte. 

hadügyminisztera repülőgépen küldöttséget menesztett 

azzal a felszólitással, hogy hadseregével 

lefogta és kivégeztette. Ez volt a vá- 

Ikesen csatia kozott ehhez a határozathoz. Az 1. hon- 

lasi hadügyminiszternek rendeletét közölte. amely felszólitja a magyar 

rál vagy menjenek haza lakhelyükre Ez is mutatja hogy so- 

ben leflegyvereztie 

zölte, hogy Horthy visszavonta fegy- 

Amerika hangja: Ninecs mmás kivezető ut. 

csak a karc a mémetek ellem 

London. A londoni rádió „Amerika ség lerázására. Csak vér, 

hangja" ciímü, New Vorkból továbbitott 
felhivás 

hangzott el a magyar néphez. A felhivás 

egyik németellenes 
majd hangoztatta, 

hogy itt az idő a gyalázatos ráciszövet- 

és 2. magyar hadsereg megl 
a harcot a németek ellem 

hazafiakkal, délen Tito marsail szabad jugoszláv haderőivel 
egyesülve támadják a német csapalokat 

Reuter-jelentés: Véres utcai harcok folynak Budapesten
 

r 17-én, kedden este jelentette, hogy a Miklós vezérezredes 

karával együtt a szövetségesekhez csatlako- 

edését több semleges hirforrás is megerősiti. 

honyéd-hadsereg állásfoglalásával kap- 

1 

harcban állanak a német 

ditására indult 

Zonái még magyar támogatással sem 

boldogultak, de ha ellenük fordulnak a 

magyar hadosztályok, keservesre fordul 

a németek sorsa. 
A londoni rádió katonai hirmagya- 

rázója rámutatt arra, hogy a magyar 
fegyverszünet folytán rendkivül veszé- 
lyessé vált Németerszág hadásrati hely- 
zete. A nmémet zsoldba szegődött Szálasi- 

nak a további harcra irányuló erőfeszi 

téseiről a londoni rádió katonai hirma- 

ezdte 

vül valószinütlen, hogy sikerül a magyar 
hadsereg zömét a nép akarata ellenére 
továbbra is megtartani Németország háa- 
borujában. 

Véres auteni harcok 
Budapestem 

London (Rador). Október 18-án, 

szerdán délben a Reuter-ügynökség a 
következőket jelentette: Semleges 
forrásból származó hirek arról szá- 

molnak be, hogy Budapesten véres 
utcai harcok folynak. 

Ankara. A török lapok jelentik, 
hogy Budapesten nagyarányu sztrájkok 
vannak, Nagyon sok kereskedés is zá 
van. A Gestapo hajtóvadászatot tart a 
fegyverszünet hivei ellen, nagyon sok 

letartóztatás történt 

Moszkva. A moszkvai rádió jelenti: 
A német kézen lévő budapesti rádió hi- 
reiből arra lehet következtetni, hogy a 
Szálasi-féle banditákból alakitott kor- 

mány" csekély hatalom felett rendelke- 
zik. Ellene vannak a magyar demokrata 
erőkön kivül Horthy hivei is. Budapesten 
ugy látszik nagyarányu sztrákok van- 

nak, miután a rendőrfőkapitány a leg- 
sulyosabb fenyegetéssel fordult mind- 
azokhoz a munkásokhoz, akik nem tér- 

gyarázójának ez a véleménye: „Rendki- 

pártfjogolása már egymagában is bi- 
z2onyitja, hogy Magyarországon a 
németekkel való együttmiiködési 
szándék utolsó foszlánya is Szerte- 
foszlott. A News Chronicle cimii an- 

g01 lap ezzel kapcsolatosan hana- 
suiyozza, hogy Iiimmler és a Gesta- 
po kegyetlenkedései sem segitenek 
már Németország magyarországi 
pozicióján, - jelentik Bondonból. 

latos kiáltványát. Ezek után szintén a 
budapesti rádióban felolvastatták Vö- 

mációját, amelyben ez állitólag kije- 
lentette, hogy a fegyverszüneti kére 
lem nem jelenti a fegyverletételt és a 

a moszkvai rádió. 

rös vezérkari főnök állitólagos prokla- 

harcot folytatni kell Németország ol- 
dalán. Enmek a közlésnek a hitelessé- 

ge szintén kétséges, - állapitotta meg 

nek vissza munkahelyükre. 

Zrinyi unokája lenne. Harcra a német 
megszállók ellen! A magyar nép nem áll 
egyedül. A szövetségesek gyorsan köze- 
lednek mindenfelől. Rajtatok a világ 
szeme Harcra! A magyar nép igy men 
heti meg hazáját a halálra sebzett hi 
Meri duvad bosszujától, - fejeződött 
az amerikai felhivás, melvnek végén : 
Rákóczi-induló hangzott el. 

Horthay hollétéről 
nincsenek megbizható értesülések 

London (Reuter). Horthy ma- 
gyat kormányzó sorsáról különbö 
hurek kerültek forgalomba 
terjedt el, az egvik szerint 
németek letartóztatták 

Hoeorihy öngy 
el a harmadik ! 
mol be, hogy Horth. 
radt csapatokkal a 

tóztatni. Mindeze 
hetetlenek, E 
kodás 

]hatja el ezt a köteléket. Nincs más ki: 

vezető ut, csak a harc. Petőfi hangja 
riad elő az évszázadok vérzivatarából és 

harcra szólitja a magyar népet szabald 
ságának eltipról, a németek ellen. Min 

1 den magyar ugy harcoljon most, mintha . tesülés sincs 
Rodási helyét
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folszabaditását jelenti 

ditották fel: Jibou-Zsibó, Simleul Sil- 

vaniei-Szilágysomlyó, 
csony és Surduc-Szurduk. 

Csapataink megtörvén az ellenség 
ellenállását, lendületesen nyomulnak 
előre északi irányban és 12 kilóméter- 

A Nagybritanniai Magyar Tanács kiáltványa 
London, (Reuter). A Károlyi Mi- 

hály gróf elnöklete alatt álló Nagy- 
britanniaiMagyarTanács ki 
áltványt intézett a magyar néphez. 
- Szerencsétlen óra érkezett el Ma- 

gyarország történelmében, mondja a 
kiáltvány. - A német zsoldban álló ka- 
landorok megkisérlik, hogy a németek 
elvesztett háborujába továbbra is bele- 
kényszeritsék Magyarországot. Az egész 
nemzetnek talpon kell lennie most, hogy 
megmentse Magyarországot attól a sors- 
tóől, amelyet a németelk és a németeket 
szolgáló magyar árulók szánnak neki. 
Az ország becsületét és jövőjét csak 
hareccai lehet megmenteni. Azok, akik tá- 
mogatják a németeket, ha mindjárt csak 
passziv magatartással is, árulói a ma- 
Eyar népnek Ne hallgassatok a néme. 
tekre és áruló magyar szolgáikra! Tá- 

Bucuregti (Rador). A nagyvezér- 
Eár szerdai jelentése szerint a román 
csapatok a vörös hadsereggel való szo- 
ros együttmüködésben átkeltek a Sza- 
mes folyón és a többi között a követke- 
kő északerdélyi fontos városokat szaba- 

Badacin-Bada- 

öimelemi! Silvaniel-Szilágysomalyó és több más város 
a romám magyvezérkar 
nyire vannak Baia 

Maramures-Máramaros 

szlovák határtól. , 

kat és tisztitsátok meg tőlük egész Ma- 
gyarországot! Szabadságunkat csak 
népi nemzeti kormánnyal érhetjük el. 
Éljen a szabad, demokratikus, népi Ma- 
gyarország! - fejeződik be a Nagybri- 
oniai Magyar Tanácsnak a lendoni rá- 

dióban közölt kiáltványa. 

Herthy fogságban ? 
HLoeondon. (Rador). A svájci ma- gyar követség közölte, hogy Horthy 
kormányzót minden jel szerint letar- 
tóztatta az az idegen hatalom, amely Magyarországot megszállta. ilyenfor- 
mán a magyar fegyverszüneti kérelem hejelentése után Horthy nevében ki- 
adott összes parancsok és közlések hamisak. A berni magyar követség nem ismeri el törvényesnek az uj kor- 
mányt és nincsen semmi kapcsolata 

madjátok meg a németeket és nyilaso- 

MHomsán lap az miébhi 
fejlemményeliről 

Bucuresti A Curierul cimű fő- 
városi lap Magyarország tegyverszü- 
netet kért" cim alatt vezető helyen fog- 
lalkozik a legujabb fejleményekkel és a 
többi között ezeket irja: 
A háboru első részében a magyar 

kormány sok ügyesseget mutatott kul- 
Politikájában. Magyatországnak addig 
csak nyeresége volt Nemetországtól, 
ennek köszönhette ugyanis egész Kár- 
pátalját, Szlovákia démn részét és Eszak- 
Erdélyt Magyarország azonban mégis 
több függetlenségről tett tanubizony- ságot protektora iránti politikájában, 
mint a Németország által megesonki- 
tott Románia. Bent a románok, szlová- 
keok, ukránok rettenetes elnyomatásá- 
nak politikáját folytatván, a magyar 
kormány mégis kapcsolatokat keresett 
a nyugati demokratikus országokban is. 
Megengedte egyes ellenzéki politikusok- 
nak, hogy külföldre utazzanak és kap- 
csolatot teremtsenek a különböző de- mokratikus személyiségekkel. Német- ország veresége esetére az Ameriká- kában megalakult magyar nemzeti kormánynak kellett volna Magyaror- szágra érkeznie, hogy ett az áldozat sze- repében tetszelegjék. 
AA magyar Kormány Németország- gal szemben 1s nagyobb függetlenségrol tett bizonysagot, mint Kománia, 
tolytatja a Curierul vezéreikkirója. - hozzank mint nkiképzőket" hivták a német hadseregeket, a valóságban persze azért, hogy fenntartsák a belső támasztékkal neni rendelkező diktatori- kus kormányt; a németek pedig csak azért tettek eleget ennek a hivaásnak, 
mert támaszpontokat akartak előkészi- teni a balkáni és a Szovjet-Oroszorszag 
elleni háborura. Ugyanakkor Magyaror- szág csak annyit engedett meg, hogy a 
német csapatok a nélkül, hogy meg- 
állásra joguk lenne, átvonulhassanak 
Románia és a Balkán felé. 
Htici a 14j! törvenyeket tekintet- 

te vazallusai szolgalelküsége mértek- 
egysegenek, Magyarorszagon azonban 
a raji tervenyeket is nagy mérséklettel 
alkalmaztak. Ez az ügyes politika már- 
már aggodalmat keltett a mi komoly 
politikai koremkben is Abban a pilla- 
natban azonban, amikor Németország 
veresége biztossá vált, a türelmetlenség 

csucspontjat képviselő esoportosulások 
az egyedül igazi magyar nacionalisták- 
nak nyilvánitották magukat és attól 

juk, hogyan folytathatná még Német- ország az 
megvan a beteljesedésre 
nak, hogy a háboru 1944-ben véget ér- het, - irja a Curier 

A szovjet légierő október 17-én, kedden Vindau kikötőjét és Kelet 
több városát támadta, 
burg és Tilsit városát 

ser vele,- fejeződik be a Rador lan- 
do. jelentése 

évek magyarországi 

ra készülnek, államesinyt követtek el és a németek segitségével magukhoz ra- gadták a hatalmat Ettől a pillanattól kezdve a velünk való leszámolásra tar- togatott összes magyar erőket Német- ország rendelkezésére bocsátották; pél- dátlan terrer kezdődött a zsidó lakos- ság ellen; a román és szlovák lakosság elleni elnyomó politika sokkal fokozot- tabbá vált 
A Curierula továbbiakban rámu- tat ennek a politikának sulyos követ- kezményeira, majd hangsulyozza, hogy a magyar fegyverszünet következtében az egész középeurópai hadihelyzet megváltozik: 
- Mi visszakapjuk harcok nélkül Észak-Erdélyt, Csehszlovákia is vissza- kapja elrabolt tartományait. Bécs köz- vetlen veszélybe kerül. A vörös had- sereg körülfogja Németországot a Bal- ti-tengertől és Tilsittől Ausztria hatá- laig a németek menthetetlenül elvesz- tik balkáni hadosztályaikat. Nem lát- 

ellenállást Minden esélye 
annak a jóslat- 

ul 

A vörés hzdsereg több pemteonm msár a német 
határon van 

Moszkva. (Rador). A Tass jelenti: 

POoroszország 
közöttük Inster- 
is. 

Moszkva. (Rador). A Tass jelenti: 

Belzrád legnagyobb ré 
Moszkva. (Tass). Belgrád köz- pontjában tovább folyik a harc. Tito marsall főhadiszállása kedden este közölte, hogy két kerületet kivéve már az egész jugoszláv főváros felszaba- dult, Rendkivül elkeseredett harcokat vivtak, eddig négyezer német katona áés tiszt holttestét számolták össze a belgrádi harcok szinhelyén. A harcok hevességére jellemző az a körülmény is, hogy sok esetben egy-egy épület alsó emeletei már a szovjet és ju- 

London (Rador). A Tass jelenti: 

félvén, hogy protektorukkal szemben a 
dapasztalt magyar politikusok szakitás- 

A 

Londonban megkezdődött az angliai 
munkásszakszervezetek 
több mint hat és fél millió angliai szak- 

kongresszusa. A 

Moszkva. (Tass). A vörös hadsereg 
és a román csapatok felszabaditották 
Zálau-Zilah városát Észak-Erdélyben. 

megyében az 
előnyomulás szintén jól halad. Ebben a 
körzetben a szovjet és román erők még 
hat kilométernyire sincsenelk a cseh- 

A hadiipar államositását követeli az sngol munskásszakszervozetek nagygyilése 
szervezeti munkás k 
kiküldött jelenat nag kon, 

Antonescu Mihai, a diktator helyet- 
tese, a hadihelyzetre való hivatkozással 
igyekezett Antonescu marsallt menekü- 
lésre birni. A volt helyettes miniszter- 
elnök a marsallal folytatott tanácskozá- 
sai során azt ajánlotta, hogy vegyék ma- 
gukhoz a Banca Nationala aranykészle- 
tét és azzal meneküljenek külföldre, 
ahol majd az elrabolt értékekkel ellen- 
állási mozgalmat szerveznek. Antonescu 
Mihai magához hivatta a Banca Natio- 
nala vezetőit és feltárta előttük a front 
és az ország helyzetét, majd menekülési 
terveit ismertette. Ezután minden kerte- 
lés nélkül felszólitotta a Banca Natio- 
nala vezetőit, hogy bocsássák rendelke- 
zésére a román pénzkibocsátó intézet 
aranyfedezetét és értékeitt A Banca 
Nationala vezetőinek elutasitó válasza 
után Antonesecu Mihai azt követelte, 
hogy bocsássák rendelkezésére a Banca 
Nationalánál letétbe helyezett 12 millió 
svájci írankot, melynek értéke megha- 
ladta a 10 milliárd lejt. Lapadatu és Teo- 
derescu igazgatók kereken visszautasi- 
tották Antonescu Mihai ujabb kérését 
is, mások azonban alkudozásokba bocsát- 
koztak. 
A hosszas alkudozások eredményre 

vezettek és Antenescu Mihai az arany- 
iedezet és a 12 millió svájei frank he- 

Amint ismeretes, a kormány utasitá- 
sára letartóztatták Radu Leccat, a romá- 
niai zsidó központ egykori teljhatalmu 

vezetőjét, mert, mint utólag kiderült, 

a nagyszabásu zsarolások egész soroza- 
tát követte el. 

Letartóztatásával és milliárdokra rugó 
vagyonának lefoglalásával kapcsolatban 
a fővárosi sajtó a következő részleteket 
közli: 

Radu Lecca, miután az elfogatási pa- 
rancsot kiadták ellene, megszökött a la- 
kásaról és több napon át a fővárosban 
rejtőzködött. Közben találkozott régi is- 

merősével, Hagiu Ion rendőrbiztossal, 
akit arra kért, hogy rejtse el. A rendőr: 
biztos felajánlotta lakását Leccának, aki 
négy napon keresztül Hagiu lakásán hu- 

zódott meg. Hagiu az önzetlen barát sze- 
repét igyekezett megjátszani és felaján- 

lotta Leccanak, hogy értékeit hajlandó 

megőrzés végett átvenni. Lecca öröm- 
mel vette a rendőrtiszt ajánlatát és pár 

A szovjet tüzérség Kelet-Poroszország 
több helységét ágyuzza. Insterburg, Ke- 
let-Poroszország egyik nagyobb városa 
a messzehordó ütegek tüze alatt áll. A 
német távirati iroda beismerte, hogy a 
keleti porosz határ ellen inditott nagy 
szovjet offenziva több, mint 40 kilómé- 
ter szélességre terjedt már ki és a szov- 
jet csapatok több ponton elérték a német 
birodalcm határát, - közli a moszkvai 
jelentés. 

szo már felszabadult 
goszláv csapatok bitokában voltak, a 
felső emeleteken azonban a német ka- 
tonák még ellenálltak, - közli a mosz- 
Evai jelentés. 
Moszkva. (Tass). A vörös had- 

sereg és Tito marsall haderői kedden 
felszabuditották a Nistől nyugatra 
fekvő Prokuplje városát, továbbá 
Bolovarés Medvizsedza vá. 
rosát Ez utóbbi helység felszabaditá- 
sa során több mint ezer német kato. 
nát ejtettek foglyul. 

esszuson, 

részleteket közöl Antonescuék meghiu- 
sult menekülési kisérletéről. Antones- 

lettesei. 

szerepel. A kong 

. 

amelynek napiree ABbháboru utáni megának anglai közgazdas orm ke is I gyértására. 

moldovai frontszakasz ö sszeom 
zethet Tehát előkészületeket t 
menekülésre. 

Antonescuék meghiusult szőkési terve 
lyett kénytelen volt „csak" 8 millió 
ci frankkal beérni. 
Antonescu és zsarnok rendsze: vezetői - a hivatalos vi 

mintegy 80 sulyosan kompromitált borus és fasiszta bünös Aa8 mi 
svájci frank segitségével előkészület, 
tettek a szökésre. Repülőgépen aka 
Németországba menekülni Az aug 
tus 23-iki események azonban áth zt: 
számitásaikatt A szökésre készen 
vezetőket mind letartóztatták. 
Antonescuék letartóztatása után a 

őrség széleskörü nyomozást indito 
eltulajdonitott milliárdok felkutatásá; 
Házkutatást tartottak Antonescu Mih 
bucuresti lakásán, anélkül azonba 
hogy az elemelt milliárdok nyomár: 
bukkantak volna. A nyomozást mé 
ban kiszélesitették és akkor szenzáci 
fordulat történt. Antonescu Mihai vol 
szobainasa töredelmes vallomást tett 
mondta, hogy a snagovi Antonescu. 
kertjében egykori gazdája megbizásál 
egy nagyobb dobozt ásott el. A n 4 
hatósági közegek a megjelölt helyen 
lóban megtalálták a dobozt, s benne 
millió svájci frankot és mintegy 3 mil. 

hiárd lej értékü ékszert és értékpap 

Radu Lecca milliárdjának viszontagságos utja 
soros irással azonnal feleségéhez küld 
azzal, hogy értékeit adja át. Hagiu k 
hatalmas bőrönddel ment el Lecca 
kásáról. Az értékeket tartalmazó bőröi 
döket azonban nem a saját lakásán, ha 
nem egyik rokonánál helyezte el, an 
mondotta, nehogy gyanut fogjanak 

3zpo. 
rendőrségen és jelentette feletteseinel 
hogy hosszas nyomozás után sikerül 
Radu Lecca rejtőzködési helyét 
moznia. A rendőrségen azonnal 
ták Hagiu komisszárt, hogy Leccá 
tóztassa le. Tekintettel azonban art 
hogy a rendőrség gyanut fogott, 
mel tartották Hagiut és pár óra mu 
Radu Leccával együtt letartóztatták 
hallgatásuk során kiderült, hog i 
rejtette el Lecca értékeitt A nyomoz 
hatóságok Hagiu rokonánál való 
is találták a két csomag 
milliárd lej értée i 

Radu Lecca és Hagiu most 
fogházban várják a 

Milliárdok tánca a két Antonescu körű 
Mare-Nagybánya Bucuresti. A fővárosi saftó nagy 1 cuék már augusztus elején tisztában 

városától, - fejeződik be a bucuresti cikkekben számol be az Antonescu-rend- tak azzal, hogy a e Hadsereg 
jelentés. szer vezetőinek bünös pénzkezeléséről. esetleges nagyobb arányu offenzi Zalau-Zilah is felszabadult A Timpul ennek kapcsán szenzációs r 

t e 

jol 

Ezután jelentkezett a k 

kincs 

az üg 
vizsgálóbiról 

... 

pivde 

legyen jega hadieszközöli 

eszség 
uon 

resszus a többi közöt 
követeli több iparág államositását 
egyes termelési ágak állami ellenőrzéi 
alá való helyezését. Az ellenőrzésből a 
munkásszakszervezetek is részt kérnek 
Atwood szakszervezeti vezető, a kon. 
gresszus elnöke megnyitó beszédébe 
foglalkozott a nemzetközi munkásszak 
szervezetek és a német mun cásság köz 
zötti kapcsolatok felvételének a kérdés 
vel. Utalt arra, hogy a német munkás 
ságról minden valószinüség szerint fel 
lehet tételezni, hogy nem csatlakozoti 
őszinte meggyőződésből Hitlerhez. Ezen- 
kivül is nyomós okok vannak a néme: 
munkásság támogatására. r 
Németország lefegyverzését illeti, h 
sulyozta, hogy a lefegyverzést 
fjenntartás nélkül végre kell hajtan 
minden intézkedést meg kell tenn 
hogy Németország a jövőben ujabb há- 
borut robbantson ki A világ" ke 
nemzetközi biztonság problémi 
csolatosan az angol munkássz 
zetek azon a véleményen vannak 
az összes fegyverkezési üzemeke 
azokat is, amelyek csak közvetve s. 
gálják a hadiipart, vegyék ki a agán 
tulajdonból s ezután csak az állam? 

él 

ri 

Ő



Jól értesült forrásra hivatkozva a Ra- 
dor félhivatalos távirati ügynökség azt hy lenti hogy a belpolitikában mutatkozó félreértések, amelyek bizonyos mér- 

me táékben kormányváiság jelleget öltöttek, aerovidetb időn belöl megoldást nyer- 
n, nek. 

k A jelentés azt állitja, hogy a kormány M alapja továbbra is a Iemokrata Blokb vay lesz, de ki fog bővülni a legutóbb létre- Jött Nemzeti Demokrata Fronthoz csat akozott szervezetek képviselőivel, Vala- mennyi pártnak az elnöke megegyezik 
abban, hogy a kormány élén továbbra is Sanatescu tábornoknak kell meg- 
maradnia, arra az esetre pedig, ha ő nem vállalja, Barbu Stirbe Y nevét emle. getik. 

Gyoza Péter volt miniszter, az Ekés-Front elnöke, aki demokratikus meggyőződéséről a magyarság előtt is 
ismert, a bucuresti „Tribuna Boporului" cimü lap munkatársának hosszabb nyi- latkozatot adott. Nyilatkozatában az Ekés-Front elnöke beszélt a belpolitikai helyzetről és ennek alakulásáról. 
Az ujságiró első kérdése az volt, ho- 

tet? Groza rámutatott arra, hogy az 
ország jelenlegi helyzetében a Szovjet- 
Unióval kötött fegyverszüneti egyez- 
mény őszinte és teljes végrehajtása az alaptétel. Ennek elérésére az országnak 
elyan kormányra van szüksége, amely a 
széles néprétegek bizalmára támaszkod- 
ha 
A volt miniszter hangsulyozta, 
román nép érdekei s a nemzeti méltó- 

és biztonság széles alapokon nyug- 
encentrációs kormányt követeinek. 

ten kormány lehet az, amely a Nemze- 
Demokrata Front platformján áll. Az 

mal végrehajtandó problémák közé 

Bucurestiből 
Rövidesen megoldódik a 

A Rador már közli 

Hogyan látja a 

E] 

denekelőtt a Szovjet-Unióval kötöt 

szerepel. 

kormány összetételét is, 
nübb kormányösszetétel a következő Belügyminiszter: Soloraon Virgil (Nem 

nista Párt), igazsá, ügyminiszter: Ghe 

helyzetet az Ekés 

len együttmüködési paktumot kötött a MADOSZszal, a remániai munkások és parasztok fasisztaellenes szervezetével. Az első szervezet voltunk, amely békü- lési kisérletet tett a vezető osztályok ál- 
tal türelmetlen és reváns-jelszavakkikal egymás ellenségévé tett magyarés ro- mán dolgozó tömegek között „Az ekék 
egyformán szántanak!". „A szenvedés 
tüze egyformán éget mindannyiunkat! 
- ezek voltak a testvéri jelszavak, ame- 
lyeket a román és magyar földmüvesek hangoztattak. A fenn lévő kizsákmányo- 
iók szövetségével szemben, akik, amikor 
önös érdekeikről van szó, nem ismernek 
nemzeti határokat, mi marad hátra a ki- 

roza a háborus erőfeszités növelését, a 

megszilárditását és a Nemzeti Demokra- 
Front szellemében történő agrárre- 

A kisebbségi problémáról, az ujságiró 
tér válaszolva, Groza Péter eze- 

Az lgazság és a demotrácia 
zellemében kell megoldani 
a kisebbségi kérdést" 

Aprobléma komoly és bonyolult. 
)e ez nem riaszt meg bennünket, mert 

igazi demokrácia képes arra, hogy 
sazságosan, a valamennyi velünk 

üttlakó nemzetiséggel való együtt- 
s szellemében megoldja. Tudva- 

Evő, hogy nekünk, románoknak, nagy- 
zámu kisebbségünk van. Ez a valóság 

hhát a kiinduló pontja a kérdésnek, 
helynek a demokrácia és igazság szelle- 
tében kell megoldást nyernie. Meg- 
nnyebbülést kell hoznunk a kisebbsé- 
ek számára, meg kell oldanunk e nem- 
iségek sajátos problémáit, meg kell 
baditanunk őket a háboruval együtt- 
bizonytalanságból, félelemérzettől 
inyomatási érzéstől. Ismétlem, az 

izságosság szellmébn való megoldá 
szükség és nem bosszura a hi 

együtt a jövő érdekében 
szük őket össze a hitlerista és 
lemekkel, akiket minden bi- 

ató igazság kardja nem 

hadvezetőséggel való viszony * 

imélni és nem is kimélhet meg. 

használt tömegek számára? Egyetlen ut. 

az uj kormá 
Az uj kormány munkatervében min 

fegyverszüneti egyezmény szószerinti végrehajtása, valamint az államgépeze cselekvőbb módon való megtisztitása 

Jól értesült körökben már tudják az uj 
A legvalószi- 

zeti Parasztpárt), Bpénzügyminiszter: Szervezetek két államtitkári állást fog Hudita (Nemzeti Parasztpárt) föld. lalnak el a kormányban. A külözymi művelésügyi miniszter: Hagiu (Kommu. 
nu volt követről beszélnek. A hadügy-, orghiu Dej (Kommunista Párt). A Szo- ciáldemokrata Párt kapja a munkaügyi ős a közoktatásügyi tárcát, a Liberális Párt a nemzetgazdasági és egészségügyi tárcát. a Hazafiak Szövetsége (Uniunea 

Az Ekés-Front, ez a Hunedoara-Hunyad megyei parasztság kezdeményezésére 1933 január 8-án megindult mozgalom, a szamszédos és velünk együttlakó népek kel való szabályszerü kapcsolatok meg- teremtésének vonalán együtt dolgozott a masyar munkásnéppel. Igy 1935-ben az Ekés Eront a revizionista fasizmus el 

Cegujobb 

eezaoza 

Patriotilor) a sajtó. és propagandaügyi t tárcát, az Egységes Szakszervezetek a közmunkaügyi tárcát. A Kommunista t pPárt és a Liberális Párt egy-egy állam 
titkári állást kap a belügyminisztérium 
ban, mig a Szociáldemokrata Párt kép 
viselője lesz a amtitkár a nemzet 

Bgazdasági minisztériumban. A Nemzeti 
Parasztpárt egy és az Egységes Szak- 

niszter hivatásos diplomata lesz, Visoia 

légügyi és tengerészeti minisztériim 
a ére egy egy tábornok kerül. 
Ezt a kormánylistát a hivatalos meg- 

erősitésig természetesen fenntartással kell fogadni. 

ront vezetője? 
Az, hogy lennről felfelé kindulva, harát- 
ságot kössenek s a soviniszta és haccias 
vezetők feje felett, keresztülvigyék a te- 
remtő békét, amivel a halál-ipar nagy 
élvezőinek terveit meghiusitják. 
- Ne válaszoljunk az ál-demokraták 

és álcázott fasiszták kihivására, akik 
azon igyekeznek, hogy a demokrácia 
ellen, a szabadság ellen, ismét sötétség- 
be taszitsanak bennünket. Nem lehet 
szabad egy nép, amely más népeket 
nyom el! - ennek kell a demokrácia 
alapelvévé lennie a nemzetiségi kérdés- ben. S ha ma hirek érkeznek arról, hogy Erdélyben a hitlerizmus gyilkos böl- cseletének elve szerint a lakosság kö- zött mészárlások történnek, ez azt bizo- nyitja, hogy bizonyos fasiszta és fasisz- tabarát körök akár nyiltan, akár pedig a demokrácia ruháját öltve magukra, megkisérlik, hogy a román német ter- 

mészetes utjáról eltéritsék s az egyesült nemzetekkel való kapcsolatainkat kom- Promiftáliák. A nemzeti máltósáz har- cot követel, a szabadság harcot követel. 

Minden pillanatban várha. 
felszabadunáca 

Moszkoa. (Rador). A Tass jelen ti: Mint a szabad jugoszláv rádió közti, sikeresen folyik az utolsó német ellená llás leküzdése Belgrádban, jugoszláv főváros teljes felszabadulása 

folyamatban van. 

Sztalin és Churehill tárgyalásaia Maegyaeerszág kérdése is szönyegre kezül 
Ankara. Több török lap rámutat arra, 

neti kérésének bejelentésére akkor ker 
elnök Moszkvában tárgyalt Biztosra ve hető, 
Magyarország helyzetét is megvizsgáljá 

Moszkva. (Tass). Október 17-én, 
beszélést tartott Churchill minisztereln 

A gö ög kermány 
Rómea. (Reuter). A görög kormány 

tagjai egy görög hadihajó fedélzetén ér 
a pireuszi kikötőbe. Onnan a kormány 
élen, diadalmenet közepette vonultak b 
lelkesedéssel fogadta a felszabadult főv 
dreu miniszterelnök beszédet intézett a 
nép sohasem fogja elfeledni, mivel tart 
lyek felszabaditották Görögországot az 

Több élelmiszerrel és gyégyszerek 
is befutott tegnap a pireuszi kikötőbe, 

grádtól keletre két néemet hadosztályt teljesen elszigeteltek és körülzártak. A zárógyürü áttörésére irányuló kisérlete ik meghiusutltak, felszámolásuk teljed 

ó Helgrád telje. 

ugy hogy a minden pillanatban várható már. Bel- 

hogy Magyarország fegyverszü- ült sor, amikor Churchill brit miniszter- 
hegy a meszkvai tárgyalásokon E, - irják a török lapok 

kedden este Sztalin marsall ujabb meg- 
ökkel 

visszalért Aihésbe 
szerdán visszatért Athénbe. A kormány keztelkk meg, több hadihajó kiséretében. tagjai, Panandreu miniszterelmekkel az 

" az iskolai év megnyitása kap 

igy folytatja: 

e Mint tudval 

véleményezést feg adni a 

jelentik. 
belpolitikai válság 
ny valószinű összetételét 

Ennek a nemzeti méltóságnak, ennek a 
szabadságnak a nevében a Nemzeti Demekrata Front kormányát kérjük, - fejezte nyilatkozatát Groza Péter. 

gyálés betiltásarói 
A CGurierul cimü bucuresti lap 

„Miért tiltották be a Nemzeti Paraszt- 
párt gyülését? cim alatt nyilatkozatot 
közöl Maniu fuliutól. 
- A gyülés betiltása kezdte nyilat- 

volt számomra és mélyen felháboritott. 
A gyülés betiltásának hirét hajnali 4 
órakor közölte velem a belügyminiszté- 
rium. 
- Valóban érthetetlen, folytató- 

dott a nyilatkozat hogyan lehetséges 
hogy egy kormánypártnak, amelyet maz 
ga a pártelnök képvisel a kormányban, 
s amely minden biztositékot megad a 
rendre és nyugalomra, megtiltsák, hogyi 
a közvéleménnyel kapcsolatba kerüljön 
abból a célból, hogy célkitüzéseiről és 
jelenlegi kormányzaási eszközeiről tájé- 
koztassa. Nem ismerem az intézkedés 
okát, ez azonban minden bizonnyal csak 
képzelt és hibás lehet. Az ügyben egyéb- 
ként részletes tiltakozást terjesztettem a 
miniszerelnökséghez. 

Pátrüscsnu és Titel Betrescu 
ehbáden voltak az uralkodánál 

Pátráscanu Lucretiu és Titel Petrescu 
Constantin államminiszterek - mint a 
Rador jelenti - kedden ebéden vettek 
részt az uralkodónál. Szintén Rador-je- 
lentés számol be arról, hogy Maniu Tulit 
hétfőn délután fontos megbeszélést fely- 

tatott Groza Péterrel, az Ekés-Front el- 
nökével. 

Az erdály! magyar felekezeti 
oktatás ügye 

Bucuresti A Semnalul cimü lap. 

aikkében felteszi a kérdést jó Jenne 
k tatásügyi minisztérium a m n es felekezeti oktatást illetően? - majd 
- Ismeretes, hogy a kisebbségi isko- 

láknak nálunk a tisztára oktatási s 
pen kivül bizonyos politikai direk vák- 
ra nézve is szerepük volt. Itt van például 
a volt német népcsoport iskoláinak ese- 

iskolái eszközül szolgáltak arra, hogy hitlerista szelleme nálunk az ország an 
bizonnyal a minis 

nem fogja mnni hogy ezek 
az iskolák megnyiljanak s a nemet nép- 
csoport feloszlatásával egyidejüleg eze 
ket a tanintézeteket is bezárják. 
= Hasonlóképen nem tudjuk, 

ri 

az erdélyi ma i e. Mü- ködhetnek-e vagy nem? Minden bizony- nyal jó lenne előbb a tanári kart kivizs- gálni, mielőtt valami határozatra kerül- ; be cikkét a Semnalul. 
e a görög fővárosba. Athén népe nag 
árosba visszatért államférfiakat. Pagan- néphez és kijelentette, hogy a görög 
ozik a szövetséges hatalmaknak, ama- 
elnyemék alól. 
kel megrakott szövetséges sgállitó gőzös 

AlAMté Távbeszéló 0 

A mi 
vigyejem : Eléndások k 

Ma és mindebap Bette Davis 

szerelmiümnk 
gyek elővételben válthatlék d 

és Caarios Beyer 

és E 
z . 

lettérvony a beborus s0 ielario tasararai 
Bucuresti. 

rendelett, 
rint a minis 

Maniu a nemzeli parasztoárti 

kozatát Maniu - fájdalmas meglepetés 

rendelkezéseket 

vő, a német népcsoport 



Péntek, 1944 október 20 

- VIDEKI BIZOMAÁNYOSAINHOZ. 
Tekintettel arra, hogy a Déli Hirlap ki. 
adóhivatalának módjában van a megnö- 
vekedett lapigénylésnek eleget tenni, ké- 

ri az igen tisztelt vidéki bizományosokat, 
bogy ha a jelenleg küldött példányszám- 
zál többet kivánnak, ezt minél előbb hoz- 

zák a kiadóhivatal tudomására (esetleg 
távirati uton). A kiadóhivatal az értesi- 
tés vétele után nyomban intézkedik, hogy 
az ojabban igényelt lapmennyiséget el. 

-- A Madosa szeretetlátogatása a román 
és orosz sebesülteknél a kórházban, A Ma- 
dosz aradi szervezetének női bizottsága két 
izben kereste fel már szeretetcsomagjaival 
a helybeli kórházban lévő román és orosz 
sebesülteket. Mind a Moise Nicoara liceum, 
mind a losif Vulcan gimnázium épületében 
lévő kórházban zenés kulturdélutánt is ren- 
dezett a Madosz a román és orosz sebesül- 
tek számára. A műüsoros délután szereplői 
a következők voltak: Baranyi Bella, Stem- 

feld Márta, Szabó Eszter, Nádor Titi, Vár- 

falvi Elza, Király Erzsébet, Block Radu, 

Sirianu foan, Kell Rezső, Freimann Nándor, 

rajtuk vül közremüködött Melák Józsei 

szalónzenekara és egy cigányzenekar is. A 

Madosz aradi szervezete október 19-én, csü- 

törtökön délután 4 órai kezdettel az aradi 

kulturpalotában rendez ujabb müsoros dél- 

atán a sebesült román és orosz katonák szá- 

mára 

Hétfőn kezdődnek az érettségi 
vizsgák. (Bucuresti). A nemzetmüvelési 

minisztérium közleménye szerint az őszi 

érettségi vizsgák hétfőn, október 23-án 
kezdődnek. 
- Fizetik a nyugdijakat. A timisoa- 

rai-temesvári pénzügyigazgatóság közli, 

a katonai, C. F. R. és egyép nyugdijak 
folyósitását csütörtökön, október 19 én 

kezdik a következő sorrendben: Csütör- 

tökön, október 19-én reggel 8 órától a 

menekültek és a helybeli nyugdijasok 
1 500, délután 3-6-ig az 501-1000-es, 
pénteken, október 20-án délelőtt az 
1001-2000, délután a 2001-3000, 

szombaton, október 21-én délelőtt a 

3001-4000, és délután a 4001-6800 
számu nyugdijkönyvecskék tulajdono- 
sainak folyósitjálk a nyugdijakat. A 
pénzügyigazgatóság felkéri a nyugdija- 
gokat, hogy lehetőleg személyesen vagyv 
ekadályoztatás esetén hitelesített meg- 

alalmazással jelentkezzenek a nyug 
dijhivatalnál. 

e 

Okt 20. Péntek 
Róm. kat.: Vende 
Erotest.: Iréne 

Ort.: Artémiusz 

mezar 

Napkelte: 6.26 ó- 
Napny.: 17.03 ó. 
Holdkelte: 9.25 ó. 
Holdny.: 19.03 ó. 

mléőfizetési ár: 
háreoza hémapra 578 leij. 

Egy kénapra helyben és vidékem, kézbesitéssel 300 lej, előre fizotve 

Vidéki előfizetők, ha nema csekken fizetik az előfizotési dijat, 

ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilleték miatt. Postatakarékpénztári (CIRC) esekkezámla 

88.628 Kémiratokat memi őrzünk meg és nemi küldö
nk vissza. - Aradon előfizstések 

Metanm-utca é, hirdetések Eaineseu-utca 4 száma alatt, Reclama iredában. rávbe 

zaélő: 1711. 

- Külön egy hónapi fizetést kapnak 

az Észak-Erdélybe küldött köztisztvis
e- 

lők. (Bucuresti). A hiv: atalos lapban 

megjelent rendelettörvény értelmében a 

Moldvába, Dél-Bukovinába és Észak- 

Erdélybe helyezett köztisztviselők a köz 

tisztviselők statutumában megállapitott 

szállitási és költözési költségeken kivül 

külön egy hónapi fizetést kapnak. 

- Az 1927. évben született ifjak figyel- 

mébe! A timisoarai-temesvári katonai elő- 

képzős parancsnokság közli, hogy az 1927 

évben született (1949. korosztály), továb- 

bá azok az idősebb korosztályokhoz tartozó 

ifjak, akik eddig nem vettek részt katonai 
előképzésben, nemzetiségre és vallásra való 
tekintet nélkül, október 25.-ig a következő 

helyeken kötelesek beiratkozás végett je- 

jentkezni: Az L kerületben lakók delután 
4-6 óra között a Diaconovici Loga-uton 

levő Luceafarul nyomdában, a II. kerület- 

ben lakók ugyanazon napon délután 3-6 

óra között az Anton Pan-utca 9. szám alatt, 

a III. kerületben lakók október 19-én dél- 

cilőtt 10-12 és délután 3-6 között a III. 
kerületi rendőrségen, a IV. kerületben la- 
kók október 19-én délután 4-5 óra között, 

a Ion Ghica-utca 2 szám alatt, az V. kerü- 
letben lakók pedig a kerületi rendőrségen 

délelőtt 10 -12 és delután 3-6 óra között 

kötelesek jelentkezni. 

- Vasárnap nyomdászgyülés. A Gra- 
fikai Munkások Szövetségének timisoa- 

rai-temesvári könyvnyomdász csoportja 

e hó 22-én, vasárnap délelőtt 9 órai kez- 

dettel tartja közgyülését, saját otthoná- 

ban, I., Márásti-tér 2. szám alatt. A szer- 

vező bizottság kéri, hogy a könyvn yom- 

dász iparban dolgozó szak- és segédmun- 

kások és munkásnok teljes számban és 

pontosan jelenjenek meg. 

- Több egyetemi rektor és dékán le- 
mondott. (Bucuresti). A Timpul cimü 
lap jelenti: Szeptember és október hó- 

nap folyamán a következő egyetemi rek- 

torok nyujtották be lemondásukat: Hu 
lubei Horia a bucuresti egyetem, Teodo- 

rescu C. C. a pucuresti müűegyetem, An- 

dronescu Plautius a timisoarai temes 
vári müegyetem, Slavescu Victor a bu- 
euresti kereskedelmi akadémia rektorai 
továbbá Teodorescu Anibal, a bucuresti 
egyetem prorektora, Atanasiu Ion, Cio- 
carleanu Vintila és Iotzu C. bucuresti 
egyetemi kari dékánok. 

- Két öngyilkosság Gier-Gyér köz- 
ségben. A timistorontal-megyei Gier- 
Gyér községben két öngyilkosság tör- 
tént. Eittinger Károly gazdálkodó, laká- 
sának padlásán felakasztotta magát és 
meghailt. A másik életunt, Demel Adám 
gazdálk kodó volt, aki késsel felvágta 
ereit és elvérzett. 

kicei azurkék, Wellen- 
sittich, elveszett. Kére- 

tik a becsületes megtaláló. magas juta- 
lema ellenében COLUMBIA giameion- 

Papaga] 

(*) Halálozás. Szantler András 58 éves 
an, hosszas szenvedés után megnhalt, 

szolja felesége, születési nevén Vastag 

Mária, Temetése e hó 16-án volt a timi- 
soarai III. kerületi Zoe-utcai gyászházból a 

IV kerületi temetőbe 

(*) Felnivás. Felkérjük az összes elbo- 
csátott gyapjuipari zsidó munkásokat és 

tsztviselőket, hogy saját érdekükben e hó 

19.-én d. u. 3 órára a szindikátus helyisé- 
gében tartandó döntő fontosságu gyülésen 
megjelenni sziveskedjenek, 

vagy a 3. számu hivatal (Biroul 3), 

allnak. Timisoara-Temesvár legfiatalabb 

- Szabók, szabónők és fehérnemü- 

varrónők figyelmébe. A timisoarai-te 

mesvári munkakamara mellett müködő 

katonai hivatal felszólitja mindazokat a 

szabókat, szabónőket és fehérnemüvar- 

rónőket, akik a 2. számu elemi iskolá- 

ban (II. ker., S. Barnutiu-utca 9. szám) 

a szovjet hadsereg részéről ruhaanyagot 

kaptak feldolgozás végett, hogy három 

napon belül elentkezzenek a feldolgo- 

zott ruhanemüekkel. Egyben felhivják 

azokat a szabókat, szabónőket és fehér- 

nemüvarrónőket, akiktől a rendőrség, 

vagy a hadkiegészitő parancsnokság 
varrógépet rekvirált és a rekvirálásról 
nem kaptak eliemervényt, hogy a 2. szá- 
mu elemi iskolában (II. ker, S. Barnu- 
tiuutca 2. szám) jelentkezzenek és a 
varrógépeiket pontos cimüket feltüntető 
táblácskával lássák el. 

(*) Orvosi hir, Dr. Peristein Artur, bel- 
gyógyász-szakorvos átköltözött: Timisoca- 
ra L, Wilson-u. 4. Carmen Sylva sarok, 

(dr. Feiler-ház). Távbeszélő 52-89. 

- Üügyeletes gyógyszertárak. Október 
19 én, csütörtökön Timisoara-Temesvárott: 
IL Götz (Bratianu-tér), H. Marinescu (Ma- 

resal Joffre-utca), III. és IV. Keller (Ca- 
rol-ut), V, Corvin (Closca-utca). 

SPORT 
Ökölvivé mérkőzési rendez 
vasárnap a Bexiag Club 

Az őszi lapdarugó idény megindulása 
után egy héttel az ökölvivók is szoritópa 

éportegyesülete, a Boxing Club, amely 

elsősorban az ökölvivás müvelését tüzte 

ki célul, vasárnap. október 22én dél 

előtt 10 órakor tartja első nyilvános sze 
replését a Kulturpalota nagytermében 
A Boxing Club a Chinezul-CAMT és a 
helybeli CFR ökölvivóinak bevonásával 
a turnuseverini vasutasegyesület ver 
senyzőivel méri össze tudását. 

A mérkőzésen hét amatör és két hiv 
tásos találkozóra kerül sor. A belépési 
dijat a mérkőzés rendezősége alacsonyan 
szahta meg. hogy a Boxing Club első 
rendezvényén minden boxkedvelő meg 
jelenhessék. A pénztár reggel 8 óralk 

nyit. 

Agrékirdetlések 
BELVAROSBAN házmesterpár, férfi sze 
reléshez értsen, felvétetik. Ugyanott egy 

nagy bödön finom házi disznózsir ciadó, 

Tiumisoara-Temesvár, Str. Gh, Sincai 9 sz., 
legfelső csengő, 1-3, vagy 6 óra után. 
(5165) " A KANDIA bonbongyár felfogad 

volt munkásnői közül, kik időközben 
ordul kahelyüket elhagyták. Érdeklödők f 

janak a gyár igazgatóságához. (5167) 
BEJÁRONOT jó bizonyitvánnyal, (7-2 
ig) keresek. Timisoara II., 1. Decemvrie- 
utca 19, alsó csengő (5157) IRODAHE 
CYISEGEK és elegáns, butorozott szobák 

kiadók. Érdeklődni Timisoara III, Odo- 
bescu-u. 50, ajtó 4. (5158) " VASONTŐT 

felfogadok Wittmann, Timisoara , Odo. 

bescu-u. 1i8. (5159) " ELVESZEIT drapp 
palotapincsi, balszeme hiányzik. Mez ló 
jutalom ellenében értesitsen 25-44 táv 
szélőn. (5160) GYERMEKKOCSI, mély 
eladó. Timisoara II., I. Klein-1. 5. (S161) " 
KET DIAKOT elvállal uriház, ugyanott 
egy sárga asztal, négy székkel éladó. Timi- 
goara IV., J. Ghiau 4. I. jobbra. (5162) 
FeLIKABATOT, jó állapotban lévőt xere- 
sek 11 éves fiu részére. Ugyanott haris- 
nyastoppolást és műstoppolást vállalok. Ti- 
misoara II, Pavel Rotariu-u. 14, ajtó 1. 
5163) . EIFOGAST mindenes sza- 
kázsnőt keresek kéttagu családhoz, csak jó 

Himsaisonrai 
lemcsváti iso- zZzi 

klőadások 2, 4, 6 érakor 
Távbeszélő 35-98 

Pá atlan, Vlághires 
amerikai ujdonság: Asszonyok... 

Vnághires szereplők Norma Shesrer, Joan Crawford, Paulete Goddard 

, Timisoara I., Diaconovici Loga-korut 

10. I. 5. ajtó. (5103) " KERESEK egy 

jobb nőt bejárónőnek, aki egy idősebb há- 

zaspárt teljesen el tud látni. Timisoara I 

Diaconovici Loga-körut 10. H. 5 ajtó 

(5104) KERESÜNK bejárónak fiatal 

mindenes leányt, becsületeset, szorgalma- 

sat, iratokkal, jó feltételek mellett, esetleg 

ottiakásra is, Timisoara IH., Remus-u. 7. 

(5020) " BÜCURESTIBE utazom Megbi 

zásokat vállalok. Szenes, Timisoara III., B. 

Hold-u, 5. (4791) " NAGYOBB DIAK 

(csak rendes fiu) csekély fizetés ellenében, 

teljes ellátást kap. Cim a timisoarai kiadó- 

ban, (5166) EGY- VAGY KETTŐ-szobás, 

szavatolt poloskamentes, egészséges lakást, 

(esetleg fürdőszobával) keresek központtól 

nem távol, Cimeket „Rendes fizető" jeligé- 
re kérek a timisoarai kiadóba. (5164) " 
MEGBIZHATÓ tiszta bejárónőt azonnal 
felfogadunk, erzsébetvárosi előnyben. Timi 

soara III., Eneas-u., 100, (5168) KEÉT 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba-haszná. 

lattal, Belvárosban kiadó Ajánlatokat 

„Villanegyed" jeligére kérek a timisoarai 

állandóan vásárol a „Librarie Dacia" 
(Löbl), Timisoara I., Alba Iulia-u. 5. 
(5170) * FIATAL férfi fehérnemü-szabása 

azonnalra állást keres. Cimeket kéri a ti 
misoarai kiadóba leadni. (5171) " KÉT 

PAR gyermekbakancs és két pár magas 
gyermekcipő eladó Timisoara I., Plato-u. 

4. I. (5172) " FöZNI TUDó mindenest ke. 
resek, Timisoara I., Plato-u. 4. Dr. Cimpo- 
neriu A katona kórház környékén. (5173) 

KERT-ASAST és más hasonló munkát 
vállalunk, Timisoara II, Ungureanuu. 9, 

foldszint, 2. ajtó- (5174) TANULÓ. 
LEANYT jó házból felfogadok, Kirsch Ol- 
ga divatszalónjába, Timisoara III, Memo- 
randului-u. 36. (51760) POLOSKAIR- 

TAST vállalok. Timiscara, távbeszélő szi 
vességből 51-00. (5177) " ELVESZETT 
Szécsi András névre szóló katonai irat és 
frateliai személyazonossági igazolvány, 

zóna-engedéllyel. Becsületes megtaláló ad- 

ja le Fratelian XV.-u 42. alatt. (5178) " 
MINDENES bejárónő szakácsnői állást ke- 
res Timiscara IV., D. Sturdza-1. 19 7. 
aitó. (51 70) : VÁLLALOK mindenféle ké- 

soara III., Virgil Onitiu-u 19. sz, 2. ajtó 
(5180) " MEGBIZHATÓ, rendes, tiszta ta 
karitónőt azonnal felfogad a Déli Hirlan 
kiadóhivatala." KERESEK megvételre 

egy jó állapotban lévő kombinált szobát, 
Ajánlatokat „Modern" jeligére kérek a ti 

misoarai kiadóba. (5153) CUKRAÁSZ- 
SEGÉDET, önállót és tanoncot felfogad 
Machat. Timiscara, Eminescu-u. 5. (5135) 

HAZVEZETŐNŐő, egyedülálló urhoz no- 
vember 1-re kerestetik, Cim: Timisoara II., 
Juliu Grozescu-u. 20. (5136) " KÉT szé 
szoba, a kalapgyár közelében kiadó. Kade. 

Timisoara I, Stefan cel Mareu. 7 Dél 

előtt 10-11 óra között. (5155) " kKöN 
VEKET VESZÜNK, regényeket, szakköny 

veket, pengős és félpengőst, továbbá atve 

szünk römikövet, fényképezőgépet, guk 
kert, irógépet, állóórát, zenélőórát és eg gyél 

tárgyakat. ARTA FRUMOASA, Timisoar 

Bulev. Carol 8. Telefon: 35- 27 (5143) 

MINDENEST, azonnali belépésre kere: 

Mausz, Timisoara III., T. Laureanu-utca 

(5001) * 32.es BARNA magasszáru c 
eradó. Megtekinthető a Déli Hirlap k 
hivatalában. (5605) ' VENNEK 43-as 

fibakancsot. Cimeket ármegjelöléssel 

fogástalan jeligére a timisoarai 

nő állapotban, dó Timisonra IV. 

Lupu-a, 12. (5092) GYERMEKKO 
mély, redőnyös eladó, Timisoara H, M 

onyitványokkal rendelkezőt. Jelentkez ! kiadóba. (5169) ERTEKES könyveket ! zimunkát, fehér és szines himzést Timi- 1 sarilor-u. 36. (5096). 

ROYALmozi. Ara FORUM-mozi, Arad ARO-mozi. Arad j2 CAPITOL-mozi, Arad 
adások 3 és 5 érakor. 

Azéjtszaka engyala 
Doris Diranti Azonkiívül a legujabb 

ME AUS-t l 

és 6 érakor 
Elősdás: d. e. 11-For metiné, 3, 4.30 

A sztalínárádi hőste"t 

Helnaptól 2 z 
kezdve látható Sanghai rém 

(Gyesza din "snbai 
Wlőadások kezdete 2, 330, 5 és 630 

óakór. 

Előadás: 1. 3 és 5 érako 
Nanponta 11 érakor mafin 

EGY, ördögi kölsá 
*ű tórai harsogó kacssá 
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